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19. NOVEMBRA o 16.00 h
Svetlo pre deti bez násilia 
Námestie Ľ. Štúra, BN
21. NOVEMBRA o 16.00 h
Hrejivé okamihy 
nášho života
MsKS, BN
29. NOVEMBRA o 18.45 h
Zapálenie prvej 
adventnej sviečky
Námestie Ľ. Štúra, BN

PODUJATIA:

Novembrové 
rokovanie MsZ
Zasadnutie Mestského zastupi-
teľstva v Bánovciach nad Bebra-
vou sa bude konať vo štvrtok 
20.  novembra 2025 o  11.00  h 
v spoločenskej sále Mestského 
kultúrneho strediska (J. Ma-
tušku 766/19) v Bánovciach. Ná-
vrh programu nájdete na webo-
vej stránke mesta (banovce.sk).  r

Podujatie otvorili naši 
škôlkari krátkym kultúrnym 
programom plným básničiek 

a piesní. Na všetkých čakalo 
po vystúpení veľké prekvape-
nie. Tento rok k nám zavítal 

svätý Martin na koni, ktorý 
sprevádzal všetkých celým 
večerom. Po vystúpení čakalo 

milé pohostenie, ktoré pre nás 
pripravili naše pani kuchárky. 
Následne sa sprievod, vedený 

svätým Martinom na koni, 
vydal mestom. Ulice Bánoviec 
nad Bebravou sa rozžiarili 
množstvom lampiónov, ktoré 
rozveseľovali podvečerné uli-
ce. O hudobný sprievod sa po-
staralo hudobné zoskupenie 
Furt Dačo. Svojím vystúpe-
ním vytvorilo čarovnú, svia-
točnú atmosféru. Na záver sa 
sprievod zastavil pri kostole, 
kde deti symbolicky vypusti-
li balóny želaní s posolstvom 

dobra – ako odkaz, že každý 
môže svojím skutkom rozžia-
riť svetlo láskavosti a pomoci 
druhým. Ďakujem všetkým 
rodičom, pedagógom, pani 
kuchárkam, hudobníkom 
aj dobrovoľníkom, ktorí po-
mohli s prípravou a priebe-
hom podujatia. Vďaka nim 
sa podarilo zachovať krásnu 
svätomartinskú tradíciu, 
ktorá spája celé spoločenstvo. 
 Krchlíková Katarína

V utorok 11. novembra 2025 o 16-tej hodine 
sa v MŠ 9. mája konal tradičný „Svätomar-

tinský“ lampiónový sprievod. Na podujatí sa 
zišli deti, rodičia, starí rodičia i priatelia ško-
ly, aby si spoločne pripomenuli príbeh svätého 
Martina – symbol láskavosti, pomoci a dobra.

Svätomartinský lampiónový sprievod 
rozžiaril detské tváre a ulice Bánoviec

foto: V. Dúbravkafoto: V. Dúbravka
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 NA KRAJSKEJ DOMINANTE 
ODŠTARTOVALA ĎALŠIA 
VÝZNAMNÁ INVESTÍCIA 

Symbolickým poklepaním základ-
ného kameňa sa začala realizovať 
obnova batériovej bašty, známej aj 
ako Kavalier. Ide o jednu z investí-
cií, ktoré Trenčiansky samospráv-
ny kraj realizuje v rámci projektu 
Európskeho hlavného mesta kultúry 
2026. Po dokončení rekonštrukcie 
za takmer 700-tisíc eur sa z chátra-
júcej bašty stane atraktívny priestor, 
lákajúci návštevníkov počas nad-
chádzajúceho roka kultúry.

Torzá obnažených múrov ranoba-
rokovej batériovej bašty, nazývanej 
aj Kavalier, ktorej vznik sa datuje 
od  druhej polovice 17. storočia, sa 
vďaka rekonštrukcii opäť stane vý-
razným prvkom dolného nádvoria 
Trenčianskeho hradu. Je v  poradí 
druhou realizovanou investíciou
z piatich plánovaných priamo na kraj-
skej dominante, na ktoré získala župa 
financie v rámci príprav na Európske 
hlavné mesto kultúry 2026. Výška 
investície predstavuje takmer 700-ti-
síc eur, z čoho 542-tisíc eur pokryjú 
zdroje z Programu Slovensko a zvyšok 
dofinancuje župa z vlastného rozpoč-
tu. „Realizácia začala v októbri tohto 
roka a zmluvne by mala byť dokonče-
ná v auguste budúceho roka. Budeme 
sa však snažiť, aby zhotoviteľ odovzdal 
stavbu skôr. Táto rekonštrukcia žiad-
nym spôsobom neovplyvní realizáciu 
ďalších projektov, ktoré sú naplánova-
né v priestoroch hradu v rámci EHMK 
2026,” povedal župan Jaroslav Baška.

Počas obnovy sa uskutoční zakon-
zervovanie pôvodných murív, obnova 
múrov a opätovné zasypanie vnútra 
Kavaliera, ktoré bude spevňované systé-
mom georohoží. Práve dovoz materiálu 
bude technicky najnáročnejšou časťou 
rekonštrukcie. „Kľúčové je zabezpečiť 
dopravu materiálu. Ide o 2 500 ton mate-
riálu kameňa, zásypovej zeminy a tehál. 
Na to sme zriadili kyvadlovú dopravu 
so špeciálnymi strojmi, pretože bežné vo-
zidlo neprejde cez vstupné priestory hra-
du,” vyjadril sa Róbert Kubala, zástupca 
zhotoviteľa stavby. Kavalier po obnove 
svoj pôvodný význam stratí. „Na vrch 
Kavaliera už neumiestnime delá, ale 
chceme tam realizovať rôzne work-
shopy či divadielka. Objekt obnovíme, 
no už nebude mať vojenský význam, 
ale edukačný a náučný,” vysvetlil Peter 
Martinisko, riaditeľ župného Trenčian-

skeho múzea v Trenčíne, ktoré má hrad 
v správe. Stavebné práce sa nezaobídu 
bez obmedzení. „Snažíme sa, aby došlo 
k čo najmenšiemu obmedzeniu komfor-
tu návštevníkov, no i napriek tomu sme 
od začiatku novembra museli kvôli navá-
žaniu materiálu na zásyp pristúpiť počas 
pracovných dní k uzatvoreniu vstupu 

do hradu kvôli bezpečnosti. Predpokla-
dáme, že navážanie materiálu bude trvať 
asi 6 týždňov. Dočasne tak bude hrad pre 
návštevníkov prístupný len cez víken-
dy,” doplnil riaditeľ múzea a dodal, že 
od polovice decembra tieto obmedze-
nia už nebudú platiť. Trpezlivosťou sa 
musia vyzbrojiť aj obyvatelia neďalekej 
Matúšovej ulice, po ktorej sa bude ma-
teriál na hrad voziť. Patrícia Mutňanská

NOVÝ ÚSEK VÁŽSKEJ 
CYKLOMAGISTRÁLY JE TESNE 

PRED DOKONČENÍM 

Pracovný ruch na  13,5   kilomet-
ra dlhom úseku medzi Trenčínom 
a Dubnicou nad Váhom takmer ustal. 
Prví cyklisti sa po novej zelenej spoj-
nici budú môcť oficiálne previezť už 
o  pár mesiacov, za-
tiaľ je pohyb po  nej 
len na  vlastné rizi-
ko. Výška investície 
predstavuje 8,9 mil. 
eur s  DPH, z  čoho 
župa pokrýva z vlast-
ných zdrojov viac ako 
1,9 mil. eur.

St avebné  pr á c e 
na ďalšom úseku Váž-
skej cyklomagistrály, 
vedúcom od golfové-
ho ihriska v krajskom meste Trenčín 
k priemyselnému parku v Dubnici 
nad Váhom, boli ukončené začiat-
kom októbra. Týmto úsekom sa Váž-
ska cyklomagistrála predĺži na viac 
ako 75 vybudovaných kilometrov 
z  plánovaných 100. „Stavba mohla 
byť odovzdaná o niekoľko mesiacov 
skôr, ale čakalo sa na preprojektovanie 
gabiónového oporného múru medzi 

Riviérou a golfovým ihriskom a odsú-
hlasenie zmien technického riešenia zo 
strany Slovenského vodohospodárske-
ho podniku. I napriek tomu sa však 
zmluvný termín odovzdania stavby 
podarilo dodržať,“ povedal župan Ja-
roslav Baška. Ide o investíciu, ktorej 
výška predstavuje takmer 8,9 mil. eur 
s DPH, z čoho 6,7 mil. eur pokryjú 
zdroje z mechanizmu Plánu obnovy 
a odolnosti SR a zvyšok dofinancuje 
župa z vlastného rozpočtu. Súčasťou 
cyklotrasy je automatický sčítač cyk-
listov a drevené cyklistické odpočí-
vadlo, zahŕňajúce prístrešok, lavice 
so stolom, cyklostojany či informač-
nú tabuľu. „Práce, ktoré boli realizo-
vané zodpovedajú všetkým kvalitatív-
nym normám a na stavbe boli použité 
certifikované materiály. Preto môžem 
za  seba a  mojich kolegov povedať, 
že sme s výsledkom určite spokojní,“
zhodnotil Marek Štancel, zástupca 
zhotoviteľa. V súčasnosti prebiehajú 
na niektorých úsekoch ešte drobné 
dokončovacie práce, ako je vodorov-
né značenie či osadenie zábradlia. 

I  keď nový asfalt láka na  prvé 
jazdy na bicykli, upozorňujeme cyk-
listov, že stavba ešte musí prejsť 
procesom kolaudácie, aby mohla 
byť oficiálne odovzdaná do  uží-
vania verejnosti. Pohyb po nej je 
preto len na vlastné riziko. „Počí-
tame s tým, že kolaudácia by mohla 

prebehnúť do konca roka. Keď bude 
budúci rok trochu lepšie počasie, 
môžeme slávnostným prestrihnutím 
pásky otvoriť tento 13,5 kilometrov 
dlhý úsek,“ doplnil župan. Cyklot-
rasa nadviaže na pripravovaný úsek 
Nemšová – Dubnica nad Váhom 
– Ladce, na ktorý momentálne pre-
bieha proces verejného obstarávanie 
na zhotoviteľa. Patrícia Mutňanská
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Nová zelená zóna na Dubničke
Obyvatelia sídliska Dubnička v Bánov-

ciach, návštevníci ZUŠ Dezidera Kardoša, 
či pošty sa môžu tešiť na významné zlep-
šenie verejného priestoru. Na ulici Novo-
meského medzi Poštou č. 4 a parkoviskom 
prebehli revitalizačné práce nevyužívanej 
a zanedbanej plochy. V tomto vnútrobloku 
sa nachádza veľa asfaltovej plochy a parko-
vacích miest, preto mesto pristúpilo k jeho 
zelenšej premene. „V jarných mesiacoch za-
čali zemné práce, ktoré pozostávali z odstrá-
nenia takzvanej rúry a rôznych iných betó-
nových pozostatkov z čias výstavby sídliska. 
A v jesenných mesiacoch sme začali s výsad-
bou drevín. Vysadilo sa 13 kusov vzrastlých 
drevín, ktoré sú vybrané z domácich druhov 
vhodných do našich klimatických podmie-

nok. Budú to lipy, jasene, jarabina a červené 
hlohy. Zeleň bude plniť estetickú, ale hlavne 
mikroklimatickú funkciu a výrazne zlepší aj 
teplotné pomery v danej lokalite,“ priblížila 
priebeh prác Elena Koníková z Oddelenia 
životného prostredia, dopravy, obchodu 
a  služieb MsÚ Bánovce. Tento priestor 
bude skrášlený aj stálozelenými a  kvit-
núcimi kríkmi, ktoré prirodzene oddelia 
parkovisko od oddychovej zóny a dotvoria 
príjemný vizuálny celok. Pre zabezpeče-
nie komfortného oddychu tu boli osade-
né dve nové lavičky. Táto oddychová zóna 
predstavuje bezpečné a príjemné miesto 
na stretávanie susedov, rodičov s deťmi ale-
bo si tu môžu seniori nájsť pokojné zákutie 
na relax.  text a foto: Lenka Karasová

Západoslovenská vodáren-
ská spoločnosť, a. s. informuje, 
že od 1. novembra 2025 sa 
na celom Slovensku zaviedla 
tzv. dvojzložková cena za vod-
né a  stočné. Nový spôsob 
fakturácie pozostáva z: fixnej 

zložky – ide o pevnú ročnú 
platbu podľa veľkosti vodome-
ra a variabilnej zložky – plat-
bu podľa skutočnej spotreby 
vody. Cieľom tohto systému je 
spravodlivejšie rozdelenie ná-
kladov medzi všetkých odbe-

rateľov, vrátane tých s nízkou 
alebo nulovou spotrebou, a za-
bezpečenie finančných pro-
striedkov na obnovu a údržbu 
vodárenskej infraštruktúry. 
Zároveň dochádza k mierne-
mu zníženiu variabilnej ceny 

za vodné a stočné, čo sa pre-
javí vo vyúčtovaní za obdobie 
po  1. novembri 2025. Pod-
robné informácie a  tabuľky 
sadzieb sú zverejnené na we-
bovej stránke: www.zsvs.sk. 

Oznam ZsVS

Zavedenie dvojzložkovej ceny za vodné a stočné
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Koľko lásky sa zmestí 
do krabice od topánok?
Aj tento rok je tu výzva, pro-
stredníctvom ktorej môžete 
potešiť seniorov darčekom, 
ktorý zahreje pri srdci. V Bá-
novciach nad Bebravou môžete 
krabičky odovzdať v  termíne 
od 21. novembra do 5. decem-
bra v Mestskej knižnici Ľ. Štúra 
a v Hoteli Arkádia.  (lk)

Mesto výrazne zlepšilo svoje finančné zdravie
Podľa portálu „Hospo-

dárenie obcí“ mesto do-
siahlo v roku 2024 celko-
vé skóre 5,1 z maximálne 
6, čo označuje stav ako 
„Výborné finančné zdra-
vie“. Mesto Bánovce nad 
Bebravou sa svojou disci-
plinovanou rozpočtovou 
politikou hospodárenia 
ocitlo spomedzi všetkých 
141 miest medzi na pek-
nom 21. mieste. V  me-
dziročnom porovnaní sa 
mesto posunulo o ďalších 
7 priečok smerom nahor. 
Údaje na  webovej strán-
ke www.hospodarenieob-
ci.sk informujú, že mesto 
sa nachádza v stabilnej fi-
nančnej situácii, efektívne 
hospodári s  dostupnými 

prostriedkami, vyhýba sa 
problematickým záväz-
kom, má dostatočnú lik-
viditu a finančnú rezervu. 
Zlepšenie sa preja-
vuje najmä v  nízkej 
úrovni dlhu a v mini-
malizovaní záväzkov 
po splatnosti. Zníže-
nie dlhu za posledné 
4 roky o 1,3 mil. eur 
v  kombinácii s  vy-
sokým hodnotením 
dlhových a  záväzko-
vých ukazovateľov 
potvrdzuje, že mesto 
hospodári zodpovedne, 
včas spláca záväzky a udr-
žiava finančné riziká pod 
kontrolou. V období rokov 
2021 – 2024 výška dlhu 
na 1 obyvateľa mesta kles-

la zo 118 eur na  42 eur, 
čo je hlboko pod celoslo-
venským priemerom (277 
eur). Intenzita investovania 

je primeraná, mesto si časť 
svojich bežných príjmov 
dokázalo odložiť a násled-
ne ich môže využiť na rea-
lizáciu menších aj rozvojo-
vých projektov. Z hľadiska 

dlhodobej stratégie je tento 
vývoj pozitívny signál pre 
občanov i investorov - uka-
zuje, že mesto Bánovce nad 

Bebravou sa sústreďu-
je nielen na udržanie 
rozpočtovej rovnová-
hy, ale aj na vytvára-
nie predpokladov pre 
ďalšie investície a roz-
vojové aktivity. Z  dl-
hodobého hľadiska to 
vytvára dobrú pozíciu 
pre ďalšie investície 
a   zlepšenie kvali-
ty života obyvateľov. 

Za Bánovcami nad Bebra-
vou skončili tiež mestá 
ako: Trenčín, Partizánske, 
Prievidza, Brezno ako aj 
Bratislava. 

Tlačová správa mesta

Mesto Bánovce nad Bebravou zve-
rejnilo nové propagačné video, ktoré 
ponúka jedinečný pohľad na  jeho 
históriu, športoviská, park či kul-
túrne pamiatky. Video zachytáva 
krásu nášho mesta z rôznych uhlov 
– od historických dominánt a zná-
mych miest až po oddychové zóny, 
športové areály a upravené verejné 
priestranstvá. Ukazuje, že Bánovce 

nad Bebravou sú mestom, ktoré si ctí 
svoju minulosť a zároveň napreduje 
moderným smerom. Zábery dopĺ-
ňa hudba a strih, ktoré vystihujú at-
mosféru mesta a  jeho rozmanitosť. 
Nové video bolo zverejnené na ofi-
ciálnych sociálnych sieťach mesta, 
kde si ho môžu pozrieť všetci oby-
vatelia i návštevníci Bánoviec nad 
Bebravou.  Oznam mesta

Nové video o Bánovciach n. B.

V  období od  22. do  30. 
novembra 2025 prebieha 
Európsky týždeň zhod-
nocovania odpadov, kto-
rého tohtoročnou témou je 
ELEKTROODPAD. Tento 
týždeň je príležitosťou pri-
pomenúť si, že aj malé kroky 
môžu mať veľký vplyv na ži-
votné prostredie. Staré alebo 
nefunkčné elektrospotrebiče 
nepatria do bežného odpa-
du – správnym odovzdaním 
na zberné miesto im môže-
me dať druhú šancu a pri-
spieť tak k ochrane prírody. 
Vyzývame preto všetkých 

obyvateľov, aby venovali 
pozornosť správnemu trie-
deniu elektroodpadu, odo-
vzdávali spotrebiče na zber-
ný dvor alebo do určených 
kontajnerov a inšpirovali aj 
svoje okolie k zodpovedné-
mu správaniu. Obyvatelia 
mesta Bánovce nad Bebra-
vou majú niekoľko možnos-
tí, ako správne a ekologicky 
odovzdať svoj elektroodpad: 
Zberný dvor – vhodné 
miesto na odovzdanie všet-
kých druhov elektroodpadu. 
E-boxy na drobný elektro-
odpad (napr. tužkové batérie, 

mobilné telefóny, nabíjačky, 
powerbanky) nájdete v pod-

brání hlavnej budovy Mest-
ského úradu a vo vestibule 
budovy Mestského úradu 
na  Farskej ulici. Mobilný 

zber elektroodpadu – mesto 
zabezpečuje približne dva-
krát v roku prostredníctvom 
oprávnenej organizácie (ter-
míny sa určujú podľa aktu-
álnych možností odberu). 
Predajne elektrospotrebi-
čov sú povinné bezplatne 
prevziať použitý elektrood-
pad, ak si v nich občan za-
kúpi nový spotrebič rovna-
kého druhu. Odovzdaním 
elektroodpadu na  správne 
miesto občania prispie-
vajú k  ochrane životného 
prostredia a  k  čistejšiemu 
mestu.  Oznam mesta

Zodpovednosť pri nakladaní s elektroodpadom
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Mesto Bánovce nad Bebravou 
od  13. novembra 2025 spustilo 
do  prevádzky dve nové krátko-
dobé zastavovacie plochy urče-
né výhradne pre rodičov pri: ZŠ 
Duklianska a  MŠ 5. apríla. Ide 
o  krátkodobé boxy, ktoré slúžia 
v určenom čase len na rýchle vy-
sadenie alebo vyzdvihnutie detí. 
Prevádzka boxov: pracovné dni 
od 6.00 do 16.00 h. Tieto mies-
ta NESLÚŽIA v  určenom čase

na bežné parkovanie ani na dl-
hodobé státie. Plochy sú určené 
výhradne na  niekoľkominútové
zastavenie počas nevyhnutného 
času. Cieľom je zvýšiť bezpečnosť 
detí a  zlepšiť plynulosť dopravy 
v okolí škôl. Mimo uvedených ča-
sov t. j. po 16.00 h do rána 6.00 h je 
možné tieto parkovacie miesta sa-
mozrejme využívať kýmkoľvek. Ďa-
kujeme za ohľaduplnosť a dodržia-
vanie pravidiel.  Oznam MsÚ

Nové rýchle zastavenie 
pre rodičov pri školách

Jesenné práce a úpravy 
Aj počas jesenných dní pokračujeme v  skrášľovaní a údržbe 

verejných priestranstiev, aby Bánovce ostali čistým, bezpečným 
a príjemným miestom pre život. V uplynulých dňoch prebehli 
viaceré práce v rôznych častiach mesta: priebežné upratovanie 
a vysávanie lístia z chodníkov a ulíc, sadenie novej zelene. Prípra-
va oddychovej zóny na Novomeského ulici, ktorá zvýši komfort 
obyvateľov. Prebehlo aj čistenie a maľovanie informačných nosi-
čov a stĺpov, aby boli upravené a esteticky krajšie. Tieto práce sú 
súčasťou pravidelnej jesennej údržby, ktorou sa mesto stará o svoj 
vzhľad i funkčnosť verejných priestorov.  Tlačová správa mesta
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V  stredu 5. novembra 
2025 sa v MŠ Hollého už 
po 30. krát uskutočnila vý-
stava výtvarných prác detí 
so špeciálnymi výchov-
no-vzdelávacími potreba-
mi pod názvom Otvor oči 
a snívaj svoj sen. Do toh-
toročnej výstavy sa zapo-
jilo 10 kolektívov: kolektív 
z  MŠ Piaristickej z  Nit-
ry, ZŠ s MŠ Veľká okružná 
z Partizánskeho, MŠ Malá 
okružná z Partizánskeho, 
ZŠ s  MŠ Vlkanoká, Súk-
romná Špeciálna MŠ Sl-
nečná z Banskej Bystrice, 
ZŠ s  MŠ Brezolupy, MŠ 
Radlinského a MŠ Hollého 
z Bánoviec n. B., Špeciál-
na MŠ pri Spojenej škole 
internátnej z  Trenčína, 
ŠMŠ J. Kollára z  Nového 
mesta nad Váhom. Spolu 
bolo počas edukačných 
aktivít alebo terapeutic-
kých sedení v materských 
školách vytvorených 182
prác s  rôznou tematikou. 
Deti s učiteľkami pracovali 
na rôzne témy ako: jeseň, 

moja rodina, moje mesto, 
zvieratá, prázdniny. Práce 
boli robené rôznymi tech-
nikami - maľba, kresba, le-
penie, koláž a iné. Súčasťou 
výstavy bol aj odborný se-

minár - aktualizačné vzde-
lávanie všetkých pedago-
gických zamestnancov MŠ 
Hollého i  zúčastnených 
pedagógov. Odbornou ga-
rantkou bola Jana Lopú-
chová (Rozvoj vizuomoto-
riky u detí predškolského 
veku so zdravotným zne-
výhodnením) z Pedagogic-

kej fakulty UK v Bratislave. 
Z  Národného Inštitútu 
vzdelávania detí a mláde-
že nám svoju prednášku 
odprezentovala aj Kata-
rína Hepnerová - Tvorba 

IVP (individuálny 
vzdelávací plán). 
Prednášali aj Jana 
Zeman – TEACCH 
u detí s poruchami 
autistického spek-
tra v predškolskom 
veku. Galina Ku-
balová –  Pohybové 
aktivity na  roz-
voj motoriky detí 
v  predprimárnom 
vzdelávaní. Výstava 
je sprístupnená pre 
školy do konca no-

vembra. Srdečne všetkých 
pozývame. 

Pri tejto príležitosti sa 
uskutočnilo aj slávnostné 
otvorenie prvej multisen-
zorickej miestnosti Snoe-
zelen spomedzi všetkých 
materských škôl v  meste 
Bánovce. Tento projekt 
za  podarilo zrealizovať 

vďaka finančným pro-
striedkom  Ministerstva 
školstva výskumu, vývoja 
a mládeže SR, mesta Bá-
novce nad Bebravou, nein-
vestičného fondu „Deti, 
naša budúcnosť“ n.f., ro-

dičov a  sponzorov, za  čo 
im veľmi pekne ďakujeme. 
Symbolickým prestrih-
nutím pásky riaditeľka 
MŠ spolu s  primátorom 
mesta otvorili a odovzda-
li miestnosť do užívania. 
Primárne je určená deťom 
so špeciálnymi výchov-
no-vzdelávacími potreba-
mi, ale aj všetkým deťom 
MŠ Hollého. Multisen-
zorické prostredie slúži 
na relaxáciu a upokojenie, 
ale rovnako ponúka i prí-
ležitosť na stimulácia, ak-
tivizáciu a rozvoj zmyslov. 

kolektív MŠ Hollého

Multisenzorická miestnosť 
a výstava v MŠ Hollého

V  októbri organizoval 
výbor SZZP č. 1 pre svo-
jich členov dvojdňový výlet 
do Košíc a Levoče, ktorého 
sa zúčastnilo 45 výletníkov. 
Po  príchode do  metropoly 
východu bol program za-
bezpečený delegátom, ktorý 
im porozprával o  kosto-

loch a rôznych pamiatkach. 
Navštívili tu aj najväčší kostol 
na Slovensku - Dóm svätej 
Alžbety s plochou interiéru 
1  200 m² a  kapacitou vyše 
5 000 ľudí. Veľmi sa im páčili 
aj farebné fontány, ktoré hrou 
farieb a svetiel priniesli pekný 
vizuálny zážitok. Počas po-

bytu absolvovali účastníci aj 
plavbu na plti. Nedeľné ráno 
sa nieslo v znamení pokoj-
nej prechádzky historickým 
centrom Košíc, kde si mohli 
ešte naposledy vychutnať at-
mosféru mesta. Následne ich 
cesta viedla priamo do Levo-
če, k vzácnemu skvostu Spiša 

– Chrámu sv. Jakuba, ktorý 
patrí medzi najväčšie gotické 
chrámy na Slovensku. Z vý-
letu si všetci odnášali nielen 
krásne spomienky a zásobu 
pozitívnej energie, ale aj prí-
jemný pocit z  vydareného 
a obohacujúceho víkendu.

  Lenka Karasová

Košice a Levoča plné krásnych zážitkov

Mesto Bánovce nad Bebravou 
pokračuje v zlepšovaní bezpečnosti 
na frekventovaných úsekoch ciest. 
V týchto dňoch pribúdajú nové prie-

chody pre chodcov po meste a záro-
veň sa inštaluje moderné osvetlenie, 
ktoré zvýši ich viditeľnosť aj počas 
tmy či nepriaznivého počasia. Cie-

ľom mesta je vytvárať bezpečnejší 
a  komfortnejší priestor pre všet-
kých účastníkov cestnej premávky, 
najmä pre deti, seniorov a osoby so 
zníženou pohyblivosťou. Mesto ďa-
kuje občanom za trpezlivosť počas 
prebiehajúcich prác a verí, že nové 
opatrenia prispejú k väčšej bezpeč-
nosti i  pohodliu v  každodennom 
živote. Oznam MsÚ

Priechody a osvetlenie pre 
bezpečnejší pohyb v meste
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Centrum voľného času v  Bánov-
ciach nad Bebravou počas jesenných 
prázdnin prekvapilo a nadchlo deti 
jedinečným programom, ktorý im 
priniesol magický zážitok. Cieľom 
podujatia s názvom Prvá čarodejníc-
ka škola bolo oživiť a zmeniť zauží-

vané prázdninové aktivity a preniesť 
tak deti do  sveta plného fantázie 
a kúziel, čo sa podarilo na výbornú. 
Organizátori sa inšpirovali slávnou 
ságou o Harrym Potterovi a rozdeli-

li malých čarodejníkov a čarodejnice 
do štyroch súťažných skupín, nazva-
ných fakulty, kde súbežne prebiehal 
pestrý program s tzv. sprievod-
com. Každá fakulta ponúkla je-
dinečný zážitok. Nechýbala po-
riadna pohybová aktivita, kde 
si deti vyskúšali svoje zručnosti 
v  „lietaní“ na  metle. Fakulta 
zameraná na  tréning zmyslov 
preverila pozornosť a bystrosť 
detí prostredníctvom zaujíma-
vých senzorických úloh. Malých 
čarodejníkov čakala aj tanečná 
aktivita, ktorá čerpala inšpirá-
ciu z  energickej choreografie 
svetovej hviezdy - Lady Gaga, 
a deťom tak dopriala modernú taneč-
nú lekciu. Veľký úspech zožali chemic-
ké pokusy, v rámci ktorých vyrábali 
rôzne „elixíry“ sprevádzané bublaním 
a na vlastné oči videli, ako vzniká svie-

tiaca želatína. Deti aj s rodičmi mali 
možnosť zvečniť svoje čarodejnícke 
kostýmy a úsmevy pri špeciálnej fo-
tostene. Podujatie prilákalo celkovo 
43 nadšených detí, ktoré sa v podve-
černých hodinách premenili na ča-
rodejníckych učňov. Na záver tohto 

čarovného večera si každý účastník 
odniesol nielen nezabudnuteľné zážit-
ky, no boli im slávnostne odovzdané 
certifikáty o úspešnom ukončení Prvej 
čarodejníckej školy.  Lenka Karasová

Prvá čarodejnícka škola v CVČ

Posledný deň pred jesen-
nými prázdninami sa naša 
škola premenila na  stra-
šidelné kráľovstvo. Z  31. 
októbra na  1. novembra 
sme sa rozhodli osláviť 
Halloween. Na  1. stupni 
zasadli do  lavíc strašidlá 
a  rôzne masky. A  bola to 
veru zábava! Na hodinách 
riešili halloweenske úlohy 
a  cez veľkú prestávku sa 
žiaci zabavili pri rôznych 
aktivitách. Kto mal chuť, 
mohol si zasúťažiť o slad-
kú odmenu. Stačilo vyriešiť 
tajničku alebo rébus. Deň 
však nekončil posledným 
zvonením, zábava pokra-
čovala v  školskom klube 
detí na  tekvičkovej párty. 

Po nej sa žiaci 5. až 9. roč-
níka zúčastnili halloween-
skej noci v škole. Boli pre 
nich pripravené rôzne stra-
šidelné stanovištia – kvíz, 

múmia z obväzov, čarovná 
kuchyňa, hľadanie duchov 
a  podobne. Počas cesty 
získavali indície a po spl-
není poslednej úlohy im 

Baba Jaga odovzdala slad-
kú odmenu. Nechýbalo ani 
vyhodnotenie najlepších 
masiek. Po večeri, ktorá po-
zostávala z pizze a množ-
stva slaných aj sladkých 
dobrôt, si deti užili zábavu 
na  diskotéke. Hoci toho 
v noci veľa nenaspali, od-
chádzali domov obohatení 
o nové zážitky s kamarátmi 
a pekné spomienky. Bol to 
perfektný deň plný masiek, 
hier a skvelej nálady, ktorý 
deťom úspešne odštartoval 
jesenné prázdniny. 

L. Jamrichová, D. Fraňová

Halloweensky deň v ZŠ Školská

Vo štvrtok 13. novembra pre-
behlo ďalšie pracovné stretnutie 
vedenia mesta so zástupcami štát-
nej polície, mestskej polície ako 
aj členmi MOPS. Hlavnou témou 
bol verejný poriadok a  celková 
bezpečnosť v našom meste. Dis-
kutovalo sa o ďalších opatreniach, 
ktoré veríme prispejú k väčšiemu 
poriadku, bezpečnému pohybu 

našich obyvateľov aj návštevníkov 
a efektívnejšej koordinácii zložiek 
počas bežných dní, ako aj v súvis-
losti s blížiacim sa sviatočným ob-
dobím. Mestu záleží na  tom, aby 
sa všetci cítili bezpečne, a  preto 
budeme aj naďalej úzko spolupra-
covať so všetkými zložkami, ktoré 
sa podieľajú na ochrane verejného 
poriadku.  Tlačová správa mesta

Stretnutie k bezpečnosti v našom meste
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 Ľudovít Šťúr sa narodil 
v   n e ď a l e k o m  U h r o v c i 
a k o  d r u h o r o d e ný  s y n 
dedinského učiteľa Samuela 
Štúra v roku:

a/ 12.05.1815
b/ 20.10.1816
c/ 28.10.1815

 Ľudovít Štúr je predsta-
viteľ literárneho smeru:

a/ klasicizmus
b/ romantizmus
c/ realizmus

 V politických zápasoch sa 
vykryštalizovala otázka spi-
sovného jazyka. Štúr spolu 
s  Hurbanom a  Hodžom 
na schôdzke v Hlbokom uzá-
konili spisovnú slovenčinu 
v roku:

a/ 1826
b/ 1850
c/ 1843

 V   B á n o v c i a c h  n a d 
Bebravou bol odhalený 
prvý pamätník Ľ. Štúra 
na Slovensku. Autorom je 

sochár Jozef Pospíšil. Bolo 
to v roku:

a/ 1936
b/ 1900
c/ 2000

 Začiatkom roku 1845 
dostal Ľ. Štúr povolenie 
v y d á v a ť  s v o j e  n o v i n y 

s prílohou Orol tatranský, 
ktoré  z ačali  vychádz ať 
v slovenčine. Ako sa volajú 
tieto noviny?

a/  Slovenskje národňje 
novini
b/ Hospodárske noviny
c/ Štúrove noviny

 Z a   ž i v o t a  Š t ú r a 
vyrástla bohatá novodobá 
literatúra predstavovaná 
g e ni álny mi  b á sni kmi 
štúrovskej generácie. Ktorý 
básnik nepatrí k  štúrov-
ským básnikom?

a/ Janko Kráľ
b/ Samo Chalúpka
c/ Ján Kollár

 Nenaplnená láska Ľudo-
víta k bohatej šľachtickej 
dcére Adele Ostrolúckej 
tvorí jadro románu Jar 
Adely Ostrolúckej. Autorom 
románu je?

a/ Anton Hykisch
b/ Martin Rázus
c/ Ľudo Zúbek

 Pamätná izba Ľ. Štúra sa 
nachádza v meste:

a/ Modra
b/ Liptovský Mikuláš
c/ Martin

 Pred Vianocami 1855 
sa  Štúr nešťastne zranil 
na poľovačke a 12. januára 
1856 zraneniu podľahol. 
Štúrov hrob sa nachádza:

a/ v Martine – národný 
cintorín
b/ v Modre
c/ v Bratislave

 Doplňte výrok Ľudovíta 
Štúra: „ My dali sme sa 
do  služby ducha, preto 
musíme prejsť cestu života...“

a/ ťažkú
b/ tŕnistú
c/ ďalekú
PODMIENKY SÚŤAŽE
Do žrebovania budú zara-

dení súťažiaci, ktorí správne 
odpovedia na všetky súťažné 
otázky. Odpovede posielajte 
do  11.12.2025  na: mail: 
kniznica@kulturabn.sk, osob-
ne alebo poštou na adresu: 
Mestská knižnica Ľ. Štúra, 
5.   apríla 795/18, 957  01 
Bánovce n. B. Žrebovanie
sa uskutoční 15.12.2025
v knižnici. Mená výhercov 
uverejníme na FB Mestská 
knižnica Ľ. Štúra Bánovce 
nad Bebravou a v BN novi-
nách.  Jarmila Mikulová

Literárny kvíz pri príležitosti 
210. výročia narodenia Ľ. Štúra

Portrét Ľudovíta Štúra 
od Jozefa Božetecha 
Klemensa z polovice 

19. storočia

„ON ZOBUDIL ZO 
SNA NÁROD SVOJ“

Pri príležitosti 210. výročia narodenia Ľudovíta Štúra pripravila Mestská knižnica Ľ. Štúra 
v Bánovciach nad Bebravou literárny kvíz „On zobudil zo sna národ svoj“. Cieľom tejto 

literárnej súťaže je priblížiť čitateľom a širokej verejnosti život a dielo veľkého syna slovenské-
ho národa, vynikajúceho kultúrneho a politického dejateľa – Ľudovíta Štúra.

V MŠ Hronského sme mali 4. no-
vembra 2025 trojnásobný dôvod 
na oslavu. Deň sa niesol v duchu ra-
dosti, svetielok a detského smiechu. 
Na školskom dvore sa stretli pozvaní 
hostia, rodičia, starí rodičia, priaz-
nivci školy, ale predovšetkým deti, 

ktoré spoločne oslávili čaro jesene. 
Deti si s  veľkou radosťou priniesli 
svoje svetielkujúce tekvičky, každá 
z nich bola jedinečná, tak ako samot-
né deti, ktoré ich s  láskou vyrábali 
spolu s  rodičmi. Ďalším dôvodom 
na oslavu bol Deň materských škôl 
(4. novembra). Našej materskej škole 
želáme veľa šikovných a poslušných 
detí, a  tým, ktorí majú našu školu 
radi, deťom, zamestnancom, rodi-
čom, všetko najlepšie a veľa ďalších 
úspešných rokov. Hlavným cieľom 
stretnutia bolo slávnostné odovzda-
nie projektu Školský dvor - naša 
učebňa, ktorá vzdeláva a spája. Ten 
sa nám podarilo zrealizovať vďa-

ka Participatívnemu-komunitnému 
rozpočtu Trenčianskeho samospráv-
neho kraja. Dokázali sme v Bánov-
ciach aj okolí pri verejnom hlasovaní 
spojiť komunity, celkovo sme získa-
li 533 hlasov a obsadili 4. miesto. 
Slávnostného odovzdania sa zúčast-
nili aj poslankyne TSK - Rudolfa 
Novotná a Mária Hajšová a primátor 
mesta Róbert Gašparík, ktorí ocenili 
úsilie pedagógov a ich snahu vytvárať 
prostredie, kde deti rastú v láskavos-
ti a  zvedavosti. Na  projekte parti-
cipovali zamestnanci školy, rodičia 
a ďalší rodinní príslušníci pri výko-
pových prácach a montáži prístrešku. 

Školský dvor - naša učebňa, 
ktorá vzdeláva a spája

pokračovanie na 9. strane
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Narodil sa 28. apríla 1976 v Bánov-
ciach a žije tu dodnes. Vyštudoval Školu 
úžitkového výtvarníctva v Kremnici, 
odbor priemyselný dizajn. Školu mu 
vlastne vybrala mama, ktorá vytušila 
jeho nadanie a zručnosti a je jej za to 
vďačný, pretože v období rozhodovania 
sa, netušil, čo ho naozaj baví. 
Vysokoškolské vzdelanie získal 
na PF UKF v Nitre. Pedagogika 
už bola jeho jasným a priro-
dzeným rozhodnutím. Roma-
na som spoznala na vernisáži 
k jeho výstave fotografií, ktoré 
vystavoval v  MsKS, ako člen 
úspešného Fotoklubu Rokoš 
Bánovce. Jeho fotky ma očarili natoľko, 
že som ho poprosila o ilustrovanie mo-
jej prvej zbierky básní. Bolo to správne 
rozhodnutie a bez Romanovho ľudského 
a umeleckého prínosu, by moja knižka 
nikdy nevznikla. Je absolútny perfek-
cionalista a pre čokoľvek sa rozhodne, 

robí to s nadšením a so zápalom, venuje 
tomu pozornosť, čas, kus seba. Tak je to 
aj s maľovaním. Čaro akvarelu objavil 
len nedávno, v roku 2023. Ako sám ho-
vorí, je stále len žiakom, začiatočníkom, 
ktorý systémom „pokus- omyl“ získa-
va potrebné skúsenosti, zručnosti, grif. 

Akvarel chyby neodpúšťa, táto technika 
je najnáročnejšia zo všetkých techník 
maľovania. Roman má rád ťažšie cesty 
a zložitejšie chodníčky, pretože vie, že 
práve tie ho dovedú k hlbšiemu pozna-
niu, k väčšej dokonalosti. Zameriava sa 
na krajinomaľbu. Jeho obrázky zachy-

távajúce atmosféru dedinky Kšinná sú 
ľúbivým a nežným pohľadom na mi-
nulosť zachytenú v najpravdivejšej prí-
tomnosti. Nebráni sa ani florálnej, či 
mestskej tematike. Do ťahov štetca vnáša 
svoj vlastný úprimný vhľad, presne ten, 
ktorý sa fotoobjektívom nedá zachytiť. 
Výstava je vyskladaná z nových obra-
zov, ktoré namaľoval počas tohto roka 

a je doplnená mojimi básničkami. Rada 
hovorím, že Roman maľuje moje bás-
ne a ja píšem jeho obrazy. A do celej tej 

symbiózy a prepojenia v piatok 
na vernisáži zneli piesne sestier 
Tamarky a Katky Bauerových. 
Talentované, skvelé heligonkár-
ky z Harmonikovej akadémie 
Jozefa Opatovského prekrásne 
zapadli do magickej atmosféry 
večera. Netreba veľa slov. Prij-
mite pozvanie galeristky Viery 

Žákovej na výnimočné chvíle strávené 
v galérii. Výstava vás svojím láskavým 
a pokojným krokom dovedie rovno pred 
dvere Vianoc. Potrvá do 19. decembra
2025 a bude pre vás predvianočným zá-
žitkovým darom.  text: Zuzana Bridová, 
 foto: Dušan Čaniga

Slané verše palety

V galérii Atelier Hlavina v Bánovciach sa v piatok 7. novem-
bra konala slávnostná vernisáž výstavy domáceho autora 

Romana Jedináka. Rodák z Bánoviec nad Bebravou, známy tým, 
že sa už roky pohybuje v našom malomestskom umeleckom pod-
hubí, je aj obľúbeným pedagógom pôsobiacim v Centre voľného 
času. Úspešný fotograf, v minulosti hudobník. Bubeník žijúci 
undegroundom, vtedy s mladíckou ambíciou a odvahou byť iný.

dokončenie z 8. strany

Študenti SOŠ strojníckej sa zúčastnili 
na úpravách školského dvora, natierali 
záhradné komponenty. Dodávateľ zho-
tovil nad rámec rozpočtu stoly a lavičky 
na sedenie a náučné tabule. Po slávnost-
nom odovzdaní učebne sa deti s rodič-
mi vydali na sprievod po sídlisku v hu-
dobnom sprievode heligónkára. Všetci 
spievali v žiari svetielok a vytvorili tak 

nezabudnuteľnú atmosféru. Na záver 
šikovné pani kuchárky pripravili chut-
né občerstvenie, aby si aj rodičia mohli 
pochutiť na dobrotách, aké sa denne po-
dávajú v našej MŠ. Naďalej budeme or-
ganizovať pravidelné akcie na školskom 
dvore, na ktoré budeme pozývať rodičov 
a širšiu verejnosť, čím sa vytvorí príleži-
tosť na spoločné trávenie času a rozvoj 
komunity.  kolektív MŠ J. C. Hronského
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Výsledky Bánovskej hokejbalovej ligy: 7. kolo - 2.11.2025: HBK Pravotice - HBK Exit BN 8:12; HBK 
Color BN - HBK Zlepenec 15:6; 8. kolo - 9.11.2025: HBK Exit - HBK Color BN 7:6; HBK Zlepenec - HBK Pravotice 1:8.  (ro)

ŠPORT

Eva Tóthová na svojej prvej 
súťaži získala 2. miesto

Body fitnesska 
30-ročná Bánovčan-
ka Eva Tothová zís-
kala v  body fitness 
na  podujatí Dyna-
mic cup 2025 fan-
tastickú striebornú 
medailu. Jej umiest-
nenie na stupni víťa-
zov je o to cennejšie, 

že prišlo po krátkej 
štvormesačnej prí-
prave, na  jej prvej 
súťaži v body fitness 
a navyše po zdravot-
ných problémoch. 
Na  8. ročník Dy-
namic Cup sa Eva 
Tothová pripravova-
la od júna do 25. ok-

tóbra 2025. A  hoci 
sa v Dolnom Kubíne 
predstavila na svojej 
vôbec prvej súťa-
ži v  tomto športe, 
domov odchádzala 
spokojná a s medai-
lou na krku. Pódiové 
umiestnenie zazna-
menala aj 8. novem-

bra na  Grand Prix 
Slovakia Piešťany, 
a to sa body fitnessu 
nevenuje dlho. Úspe-
chy v ňom žne i pre-
to, že do posilňovne 
chodí od  18  rokov 
a v minulosti sa 5 ro-
kov venovala silové-
mu trojboju.  (aj)

Zápasnícky klub Košice usporiadal 
8. novembra už 26. ročník medziná-
rodného turnaja Olympijských nádejí 
v zápasení voľným štýlom. V metropole 
východu sa v sobotu zišlo cez sto zápas-
níkov z Maďarska, Moldavska, Poľska, 
Česka, Nemecka, Bulharska, Nemecka, 

Rumunska, Litvy a Slovenska. Na jednom 
z najkvalitnejších turnajov na Slovensku, 
sa najviac darilo Patrikovi Urbánkovi, 
ktorý si v hmotnosti do 92 kg vybojoval 
striebornú medailu. Tomáš Melas a Mar-
tin Viselka obsadili nepopulárne štvrté 
miesta. Matyáš Filo po dvoch prehrách 

nepostúpil do  ďal-
ších bojov. Ešte pred 
turnajom absolvovali 
Tomáš Melas a Patrik 
Urbánek sústredenie 
v Košiciach, kde si mohli zatrénovať s via-
cerými zahraničnými súpermi.  (mu, aj)

Strieborný Patrik Urbánek

V  Strážovských vrchoch 
sa opäť zišli milovníci turis-
tiky. V nedeľu 9. novembra 
OKST Bánovce n. B. 
zorganizoval už 30. 
ročník Hviezdicové-
ho výstupu na  Suchý 
vrch (1  028 m  n.  m.). 
Hviezdicový preto, lebo 
turisti vystupujú na vr-
chol z  rôznych sme-
rov a štartových miest 
(obcí) - Kšinná, Nitrianske 
Rudno, Omastiná, Rudňan-
ská Lehota alebo Závada pod 
Čiernym vrchom. Jubilejný 
ročník prilákal veľký počet 
účastníkov. Na vrchole bolo 
oficiálne registrovaných 461
turistov, no skutočný počet 
bol ešte vyšší, keďže mnohí 
ukončili svoju púť pri Chate 
pod Čiernym vrchom. Turisti 
necestovali len z Bánovského 

okresu, ale dorazili z rôznych 
kútov Slovenska – od Pezin-
ka, Šale, Nového Mesta nad 

Váhom, Topoľčian, Prievidze, 
Púchova až po Martin. Súčas-
ťou podujatia bolo aj obľúbené 
jesenné táborenie, ktorého sa 
zo soboty na nedeľu zúčastnilo 
približne 25 nadšencov. Toh-
toročné podmienky na výstup 
boli ideálne, účastníci sa počas 
dňa mohli tešiť zo slnečných 
lúčov ale aj tajomnej hmly, 
ktorých striedanie dodávalo 
výstupu jedinečnú jesennú 

atmosféru. Tradične je pre tu-
ristov k dispozícii zaslúžený 
čaj, a tiež možnosť zakúpiť si 

chutný guláš, klobás-
ku a iné dobroty, ktoré 
po  náročnom výstupe 
padnú vhod. Na vrcho-
le si turisti ako odmenu 
za výstup prevzali účast-
nícky list a  pamätnú 
karabínku. Myšlienka 
zorganizovať hviezdi-

cový výstup sa zrodila pred 
30. rokmi v hlavách zaniete-
ných turistov – M. Chovanca, 
B. Štefánika, F. Kubalu, M. Žit-
ňana a P. Dvorského. „Najvyšší 
vrch Bánovského okresu si za-
slúžil zviditeľniť. Dovtedy to bol 
len vrch, cez ktorý prechádzala 
turistická značka. Vyčistili sme 
ho, odstránili sme náletové kro-
viny a osadili sme vrcholový stĺp 
s antikorovou tabuľkou. V roku 

2018 tu bol v rámci projektu 
Štátnych lesov SR vybudovaný 
prístrešok,“ priblížil zrod myš-
lienky M. Chovanec. Tento 
ročník opäť potvrdil, že výstup 
má svoju tradíciu a je dôka-
zom, že turisti majú zákutia 
našich vrchov v obľube. „Teším 
sa stálej priazni turistov a veľ-
mi dobrej účasti. Počas tých 
30 rokov sme spoznali mnoho 
priateľov, ktorí svojou účasťou 
potvrdzujú, že naše úsilie nevy-
šlo navnivoč, a verím, že sa táto 
myšlienka uchová aj naďalej. 
Ďakujem všetkým tým, ktorí 
pomáhali tejto akcii, za zro-
dom ktorej stojí súčasné OKST 
Bánovce. Prajeme všetkým veľa 
suchých chodníkov a  pevné 
zdravie. Sme tu pre vás a teší-
me sa, keď sa s vami stretneme 
na ďalších akciách, ktoré pre 
vás organizujeme,“ zhodnotil 
a poďakoval predseda OKST 
Bánovce M. Chovanec. Tento 
30. ročník je dôkazom, že lás-
ka k turistike a prírode spája 
ľudí naprieč generáciami a re-
giónmi.  Lenka Karasová

Jubilejný ročník Hviezdicového 
výstupu na Suchý vrch
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ŠKP BRATISLAVA – SOKOL BN 
22:37 (8:18)

Naše hádzanárky sa v ôsmom kole 
prvej hádzanárskej ligy predstavili 
v Bratislave, kde nastúpili proti miest-
nemu ŠKP. Zverenkyne trénera Richar-
da Makýša si po dominantnom výkone 
odniesli z hlavného mesta oba body, 
keď sa po dominantnom výkone tešili 
z vysokého víťazstva 37:22. Najlepšou 
strelkyňou stretnutia bola desaťgólová 
Lucia Leštinová. Debut v drese Sokola 
si odkrútila dvadsaťšesťročná krídel-
níčka Zuzana Mesárošová, ktorá prišla 
do Bánoviec nad Bebravou z Trenčína. 
Sedemnásťročná Veronika Vršková

zaznamenala svoj prvý gól v kategó-
rii žien. Bánovské hádzanárky vstúpi-
li do  stretnutia plne koncentrované 
a na začiatku 5. minúty viedli 0:3. O dve 
minúty neskôr po prvý raz prepísali skó-
re aj policajtky, keď Krajčová premenila 
sedmičku. No tempo hry naďalej udá-
vali naše hádzanárky, ktoré v 17. minú-
te po zásahu Mackovej išli do vedenia 
4:9. V ďalšom priebehu stretnutia prišla 
ďalšia trojgólová šnúra Sokola, na konci 
ktorej Michaličková zvyšovala vedenie 
našej družiny na 6:13. Na nepriaznivý 
vývoj stretnutia reagoval domáci tréner 
Orosz oddychovým časom, po ktorom 
sa síce presadila Krajčová, no štyri zá-

sahy Leštinovej preťaté Slamkovej gó-
lom znamenali navýšenie skóre na 8:17. 
Pätnásť sekúnd pred uplynutím prvé-
ho dejstva ešte Macková upravovala 
stav stretnutia na polčasových 8:18. Aj 
po zmene strán naše dievčatá kontro-
lovali vývoj duelu. Hádzanárky ŠKP 
sa dokázali priblížiť na rozdiel šiestich 
gólov, keď Stebelová na konci 41. mi-
núty znížila stav stretnutia na 18:24. 
No zostávajúcu 19-minútovku vyhrali 
hádzanárky Sokola jednoznačne 4:13 
a  stretnutie celkovo 22:37. Gólový 
film zápasu duelu uzavrela 6 sekúnd 
pred záverečným hvizdom jeho naj-
lepšia strelkyňa Leštinová. (mp)

Hádzanárky v Bratislave víťazne

Veľký futbal žiakov stredných škôl
Centrum voľného času 

v  Bánovciach nad Bebra-
vou zorganizovalo v  stre-
du 12. novembra 2025 
na ihrisku s umelou trávou 
v  areáli MFC Spartak re-
gionálne kolo vo veľkom 
futbale žiakov stredných 
škôl. Zúčastnili sa ho ví-
ťazné družstvá okresných 
kôl (OK) z Prievidze, Par-
tizánskeho a  Bánoviec n. 
B. Náš okres reprezentovali 
chlapci zo SOŠ strojníckej, 
ktorí v OK porazili roves-
níkov z nášho Gymnázia J. 

Jesenského. Za okres Prie-
vidza sa zúčastnili žiaci zo 

SOŠ T. Vansovej a za okres 
Partizánske chlapci zo SOŠ 
J. A. Baťu. Vzájomné zápasy 
sa skončili nasledovne: SOŠ 

T. Vansovej PD – SOŠ J.A. 
Baťu PE 1:1, SOŠs BN – 

SOŠ J. A. Baťu PE 0:0, SOŠs 
BN – SOŠ T. Vansovej 3:1. 
Víťazmi regionálneho kola 
sa stali chlapci z Bánoviec, 

na druhom mieste skončili 
žiaci z Partizánskeho a tre-
tie miesto obsadili chlapci 
z Prievidze. Žiaci SOŠ stroj-
níckej sa týmto víťazstvom 
kvalifikovali na krajské kolo, 
ktoré sa uskutoční v jarných 
mesiacoch 2026, tiež u nás 
v Bánovciach a taktiež pod 
patronátom nášho Centra 
voľného času. Víťaznému 
družstvu našich žiakov pod 
taktovkou učiteľa R. Žáke-
cha blahoželáme a prajeme 
ďalšie športové úspechy 
v krajskom kole.  Milan Kráľ

Vo štvrtok 4. decembra 2025 sa 
v priestoroch Strednej odbornej školy 
strojníckej v Bánovciach uskutočnia 
prezentačné dni stredných škôl. Pod-
ujatie prinesie prehľad o možnostiach 
štúdia pre žiakov 9. ročníkov, ktorí sa 
v tomto období rozhodujú o ďalšom 
smerovaní. Na podujatí sa predstavia 
stredné školy z nášho regiónu, ako aj 
z okresov Topoľčany a Trenčín, pri-
čom medzi hosťami nebude chýbať ani 
Stredná škola umeleckého priemys-
lu Hodruša-Hámre. Žiaci budú mať 
možnosť získať konkrétne informácie 
o odboroch, podmienkach prijatia, 
či živote na jednotlivých školách. Pre 

väčšinu deviatakov pôjde o prirodzené 
pokračovanie programu kariérového 
poradenstva, ktorý počas uplynulých 
mesiacov prebiehal na  základných 
školách v spolupráci s Centrom po-
radenstva a prevencie. Program po-
mohol žiakom ujasniť si, aké majú 
silné stránky, aké majú záujmy a čo 
je pre nich pri výbere školy dôležité. 
Cieľom prezentačných dní aj samot-
ného programu je uľahčiť prechod 
medzi základnou a strednou školou 
a podporiť žiakov v hľadaní smeru, 
ktorý ich bude nielen živiť, ale aj napĺ-
ňať. Podujatie zároveň vytvára priestor 
na priame stretnutie s predstaviteľmi 

škôl, ktoré dopĺňa to, čo sa v triede 
často nedá sprostredkovať – osobnú 
skúsenosť, rozhovor a realistický ob-
raz o možnostiach, ktoré stredné školy 
ponúkajú. Spojenie kariérového pora-
denstva s priamou prezentáciou škôl 
ukazuje, že orientácia na budúce po-
volanie môže byť pre žiakov zrozumi-
teľná, praktická a motivujúca. Prezen-
tačné dni budú prebiehať od 10.00 
do 14.00 h. V tomto čase bude možná 
účasť aj pre rodičov s deťmi, ktorí si 
chcú prezrieť ponuku škôl individuál-
ne a porozprávať sa priamo so zástup-
cami jednotlivých odborov.
  Adam Piešťanský, CPP Bánovce n. B.

Prezentačné dni stredných škôl
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V klube dôchodcov na ul. 
Školská sa v  stredu 22. ok-
tóbra uskutočnila prednáška 

na tému: „Ako zvládnuť stres 
a negatívne pocity prostred-
níctvom cvičenia.“ Keďže sa 
prednáška o zdravom život-
nom štýle seniorov v mesiaci 

september stretla so záuj-
mom, prednášajúca Rudka 
Novotná prijala opätovné po-

zvanie. Tentoraz sa zamerala 
na praktické cvičenia na od-
búranie napätia a  stresu, 
ktoré môže zvládnuť každý 
bez ohľadu na vek, či fyzickú 

kondíciu. Základom pred-
nášky boli ukážky správneho 
dýchania, pohybu a uvoľne-
nia tela prostredníctvom ne-
náročného autogénneho tré-
ningu. Prednášajúca v úvode 
pripomenula, že stres nie je 
len psychická záťaž, ale preja-
vuje sa aj po fyzickej stránke, 
v podobe stuhnutých svalov, 
bolesti hlavy či napätia. „Ak 
sa naučíme uvoľniť myseľ, 
uvoľníme aj telo a naopak,“ 
doplnila. Seniori si pod jej 
vedením vyskúšali niekoľko 
jednoduchých relaxačných 
techník – od  vedomého 
správneho hlbokého dýcha-

nia, až po jemné pretiahnutie 
rúk, šije a chrbta prostredníc-
tvom autogénneho tréningu. 
„Najdôležitejšie je počúvať 
svoje telo. Nepotrebujeme ro-
biť zložité polohy a pohyby. 
Stačí 20 minút denne a mô-
žeme cítiť rozdiel,“ dodala 
na záver R. Novotná. Senio-
rov najviac zaujali praktické 
cvičenia, počas ktorých sa 
v miestnosti rozhostil pokoj 
a ticho. Ocenili, že cvičenia 
boli jednoduché, príjemné 
a vykonateľné aj doma. Be-
sedu sprevádzali priateľská 
atmosféra, úsmevy a nefor-
málne rozhovory. Na záver 
predsedníčka klubu poďako-
vala prednášajúcej, ako aj se-
niorom za výbornú aktivitu 
a účasť. Jozefína Horňáková

Beseda v klube dôchodcov

Nie nadarmo sa hovorí, že: „Naša 
mládež je našou budúcnosťou“. Opäť to 
potvrdili aj študenti Strednej odbornej 
školy strojníckej v Bánovciach, ktorí 
svoje vedomosti a praktické zručnosti 
uplatnili v rámci maturitného projektu 
Mladí mladším a vyrobili hracie sto-
ly, ktoré budú slúžiť deťom v materskej 
a základnej škole. V utorok 28. októbra 
odovzdala riaditeľka SOŠs Zuzana Ja-
níková hracie stoly so spoločenskými 
hrami „Človeče, nehnevaj sa“ a „Ha-
díkov“ a stoličky deťom do MŠ 9. mája 
a ZŠ s MŠ v Brezolupoch a ďalší stôl 
bude pre ZŠ Duklianska. Projekt vzni-
kol ako maturitná práca študenta od-

boru Programátor obrábacích a zvára-
cích strojov a zariadení (POZS), ktorý 
hrací stôl navrhol, vymodeloval a zo-

strojil. Na projekte sa následne podie-
ľali aj študenti odboru Strojárstvo pod 
vedením Zuzany Grešovej. Tí vytvorili 
modely hracích figúrok a kociek, ktoré 
boli následne vyrobené pomocou 3D 
tlače. Tento projekt je pekným príkla-
dom spojenia odborných vedomostí, 
tvorivosti a  tímovej spolupráce štu-
dentov. Svojou prácou prispeli nielen 
k rozvoju vlastných zručností, ale záro-
veň potešili deti, ktoré budú môcť nové 
hry využívať počas voľnočasových ak-
tivít. Poďakovanie patrí všetkým štu-
dentom a pedagógom, ktorí sa na pro-
jekte podieľali, za ich prácu, nápaditosť 
a ochotu pomáhať komunite.  (lk)

Odovzdanie hracích stolov deťom MŠ a ZŠ

Mestská časť Biskupice si aj tento 
rok pripomenula Mesiac úcty k  star-
ším slávnostným posedením, ktoré sa 
konalo v  piatok 7. novembra 
v miestnom kultúrnom dome. 
Podujatie, ktoré je už tradič-
nou udalosťou, bolo venované 
seniorom a  jubilantom, ktorí 
svojou múdrosťou a skúsenos-
ťami obohacujú komunitu. Sláv-
nostný program sa začal v prí-
jemnej a dojímavej atmosfére. 
O umelecký úvod sa postarali talentova-
né žiačky Kristína Gízlová a Ela Marin, 
ktoré recitovaním básní potešili prítom-

ných. Všetkých srdečne privítal poslanec 
za mestskú časť, Štefan Vančo, ktorí senio-
rom poprial príjemnú zábavu a pohodové 

chvíle. K slovám vďaky a úcty sa pridal aj 
prednosta MsÚ Bánovce, Martin Gajdoš. 
Súčasťou oficiálnej časti bola aj gratulácia 

jubilantom. Oslávenci, ktorí tento rok 
dovŕšili 70, 75 a viac jubileí si prevzali 
blahoželania a symbolické dary. Po ofi-

ciálnom programe sa prítomní 
pohostili výdatným a chutným 
obedom, po ktorých nechýbali 
lahodné zákusky. Popoludnie 
sa nieslo v duchu voľnej zábavy, 
o ktorú sa postarala hudobná 
skupina Furt dačo. Živá hudba 
roztancovala nejedného senio-
ra. Spoločný spev a predovšet-

kým družná debata, ktorá dala priestor 
na  spomínanie a  vytváranie nových, 
pekných zážitkov.  Lenka Karasová

Oslava úcty k starším v Biskupiciach
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Do  bánovského Mest-
ského kultúrneho stre-
diska zavíta v  nedeľu 
7. decembra o  11.00 h
pokračovanie príbehu 
dvoch sestier Elzy a Anny, 
ktoré sa tentokrát roz-
hodli nájsť pravdu o svo-
jich rodičoch. Buďte pri 
tom aj vy a zažite s nimi 

príbeh plný lásky, zába-
vy, smiechu a  známych 
piesní, ktoré si s  nimi 
určite radi zaspievate. 
Lístky na  predstavenie 
zakúpite v MsKS, Infor-
mačnom centre na  Ná-
mestí Ľ. Štúra, cez ticket-
portal.sk a  na  tel. čísle: 
0905 439 857.  MsKS

Slovenské ľadové 
kráľovstvo 2
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 Ponúkam odstraňovanie napad-
nutých tuji, tuje vyrežeme, korene 
vykopeme odvezieme, upraceme. 
Tel. 0911 966 400.

 Ponúkam vlašské orechy 10€/kg. 
Tel. 0911 966 400.

 Ponúkam záhradné práce ako 
kosenie, strihanie, pílenie ale aj 
rýľovanie, čistenie chodníkov, 
skaliek a iné. Tel. 0947 177 134.

 66-ročný hľadá hocijakú bri-
gádu. Tel. 0905 892 296.

OBČIANSKA INZERCIA

na facebooku 

SPOLOČENSK Á 
KRONIK A

• Róbert Pajtina 
 a Michaela Valachová

Uzavreli manželstvoUzavreli manželstvo

Dali sme sa do  reči. Ja a  labuť. 
Priplávala ku mne takmer na dotyk, 
keď som sa kochala jeseňou na brehu 
priehrady. „Vôbec nie si plachá. Na-
učila si sa veriť ľuďom? Možno robíš 
chybu.“ „Ani nie, neverím im. Len 
som si na nich zvykla. Napríklad, ty 
vyzeráš celkom dôveryhodne a vidím 
ťa tu často. Ale áno, som mierne skro-
tená.“ „Ty možno nevieš, že skrotiť 
znamená, vytvoriť si puto. Dávaj 
si na to pozor, labuť. Mnohí na to 
doplatili aj u nás, v ľudskom svete. 
Keď sa človek nechá skrotiť, riskuje, 
že bude plakať. Platí to určite aj pre 
labute a vedel o tom aj Malý princ.“ 
„Neboj sa o mňa. Viem, ako to vo va-

šom svete chodí. Je zvláštny a zradný. 
Už dlho vás pozorujem. Vy ľudia sa 
často pýšite cudzím perím. Chodí-
te po  tenkom ľade. Plávate ďaleko 
od brehu - bez pokory. Tým opatr-
ným a rozvážnym sa smejete ‚Nebuď 
labuť‘, hoci my presne vieme, kde je 
naše miesto a ako sa máme správať. 
Pozri na náš kŕdeľ - sme spolu. Naše 
putá sú pevné, pretože poznáme 
význam dôvery a vzťahov. Povrch-
nosť by nás stála život. Každý má 
vlastné protiprúdy - človek, aj labuť. 
Zastavíš sa ešte niekedy?“ „Samo-
zrejme. Maj sa dobre, labuť. Mám 
k  tebe puto. Ak teraz odplávaš, 
bude mi to ľúto.“  (zb)

Dnes píše Zuza.nkaZuza.nka

Dňa 13. novembra 
2025 uplynulo 30 ro-
kov, kedy nás opustil 
náš milovaný otec, 
manžel a starý otec 
Tibor Sozanský . 

Kto ho poznal si spomenie, kto ho 
mal rád nikdy nezabudne.

SPOMIENK ASPOMIENK A

RÝCHLE TERMÍNY
Navyše výhodné zľavy pre ZŤP.

+EK
STK STK

038 769 2260

R Y B A N Y

EK

Objednajte 
sa aj ONLINE

www.stkrybany.sk
0903 817 228

Rybany 2

Sú v živote situácie, keď netreba 
veľa slov. Sú situácie, keď stačí po-
vedať prosté ďakujem! Moje ďa-
kujem patrí doktorovi Králikovi 
a doktorovi Košťovi, lekárom bá-
novskej nemocnice. Ďakujem tiež 
posádke záchranného vrtuľníka, 
ktorá ma bezpečne a včas previez-
la do nemocnice Bory. Ďakujem 
doktorovi Martoňovi a jeho skve-
lému tímu za operáciu prasknutej 
aorty. Nedá mi nespomenúť slová 
jednej sestričky z oddelenia angio, 
kardio na Boroch: „My nehľadí-
me na vek, my vidíme človeka.“ 
 vďačná pacientka

POĎAKOVANIEPOĎAKOVANIE
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Servis chladničiek, mrazničiek 
a gastro chladenia, 0944 07 00 07, BN

Kompletný servis plastových okien 
0951 040 344

Burza kníh 
pre chlpáčov

2 5 .  n o v e m b r a  ( u t o r o k ) 
13.00 – 16.30 h, MsKS, Bánovce 
Info o darovaní kníh: 0919 173 077

Masážny salón Veronika: - kla-
sická masáž, - maderoterapia. 
Kontakt: 0918 057 566. Nájdete 
nás: Mestská plaváreň, ul. Ferka 
Urbánka, Bánovce nad Bebravou.

Obec Chudá Lehota vyhlasuje 
zámer priameho predaja majetku 
– pozemky určené na výstavbu ro-
dinných domov. Podmienky pre-
daja sú zverejnené na webovom 
sídle obce http://www.chlehota.sk. 
Bližšie info na OU alebo na  tel. 
čísle 0911 234 314.

Súkromná firma hľadá dôchodcu 
na VPP na výpomocné zámočnícke 
práce. Kontakt 0917 073 598.

KAMENÁRSTVO
Ivan Mekýš - MRAMORI

0949 72 73 74
Horné Naštice 95

www.mramori.sk

ZĽAVA 10%
pre objednávky na rok 2026

platí do 30.11.2025

Kvalitné slovenské
sedačky, matrace a nábytok
priamo z obchodu Kočiš - Bánovce n. B.

0917 170 017
Trenčianska cesta č. 37, 
Bánovce nad Bebravou

kvalitné a cenovo dostupné produkty
pre Váš domov

zľava 20%

na vybraný tovar

1456 €
1749€

211€
254 €

 Sedacia súprava Sedacia súprava
s s rozkladom rozkladom 

5- zónovy luxusný 5- zónovy luxusný 
matrac matrac z kvalitnych z kvalitnych 

studených pien, studených pien, 
vybavený prateľným vybavený prateľným 

poťahom Dry Fastpoťahom Dry Fast

ponúkame
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